УДК 330

НОВАЯ ЭКОНОМИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: РЕАЛЬНОСТЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Зайцев А.А., канд. воен. наук профессор кафедры военной стратегии Военная академия Республики Беларусь г. Минск, Беларусь

Зайцева Н.В., канд. ист. наук, доцент кафедры «Экономические теории» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Беларусь

Активное развитие информационной сферы постоянно требует от государства и системы государственного управления внедрения новых правовых и социальных подходов не только в отраслях государственного управления, но и в развитии бизнес-структур республики.

Сегодня наибольшее распространение получило использование инструментов электронной коммерции в системах B2B "business to business" ("бизнес для бизнеса"), B2C "business to consumer" ("бизнес для потребителя"), C2C "consumer to consumer" ("потребитель для потребителя") и C2B consumer to business" ("потребитель для бизнеса"). Сейчас становятся реальностью G2B ("government-to-business") – "государство бизнесу", G2C ("governmentto-citizen") – "государство гражданину" и т. д. [1].

Государство является сложной, четко структурированной системой, состоящей из последовательных элементов, которые участвуют в процессе управления и взаимодействуют между собой через определенно установленные процессы. Это определяет последующую взаимосвязь, когда каждый из государственных элементов взаимодействует с гражданами (G2C) и предприятиями (G2B). Наиболее ярким примером такого взаимодействия является т.н. "электронное правительство", а точнее – процесс изменение внутренних и внешних отношений государственных организаций с населением и бизнесом на основе использования возможностей Интернета, информационных и телекоммуникационных технологий для улучшения качества предоставляемых услуг, по вопросам повышения вовлеченности общества в проблемы государственного управления и совер-

шенствования внутренних бизнес-процессов. К данным услугам можно отнести процесс подачи заявок на получение лицензий на ведение профессиональной деятельности, подачу налоговых деклараций, заявлений на обмен документов (все услуги - в электронной форме) и т.п. Такой процесс предполагает активное общение между государством и адресатом услуг. Лидерами в данной области являются США, Дания, Великобритания и др. высокоразвитые страны. Беларусь в данном направлении делает лишь первые шаги, находясь на 49 месте из 193 стран в индексе развития электронного правительства [2].

В дальнейшем функционирование электронного правительства является необходимым элементом и развития и функционирования новой экономики. Новая экономика — это экономика знаний и деловых услуг по организации взаимодействия рынков, субъектов и объектов экономической деятельности и совершенствованию экосистемы современного бизнеса на основе широкого и комплексного применения современных информационных технологий. Предполагается, что под влиянием информационно-технологической и аналитической составляющей «новой экономики» кардинально и динамично изменяются формы организации производства и общественной жизни [3].

Список литературы

- 1. Франгулова, Е. В. «Сущность концепции эдектронное правительство и мировой опыт ее реализации» [Электронный ресурс]:2017//http://www.microsoft.com/Rus/Government/analytics/egov_evolution.mspx. Дата доступа 13.02.2017 г
- 2. Министерство связи и информатизации: Определены приоритеты развития информационно-коммуникационной инфраструктуры Беларуси// Национальный правовой интернет-портал Республики Беларусь [Электронныйресурс].—2003-2016. http://www.pravo.by/novosti/obshchestvenno -politicheskie-i-v-oblasti-
- http://www.pravo.by/novosti/obshchestvenno -politicheskie-i-v-oblasti-prava/2017/february/22836/ Дата доступа 21.02.2017 г.
- 3.Паньшин, Б.Н. Развитие концепции электронного правительства в контексте парадигмы новой экономики [Электронный ресурс]: http://elibrary.miu.by/authors!/author.3070.html. Дата доступа 20.02.2017 г.